

Лето — пора гастрольная



С наступлением лета рекламные щиты на улицах Тулы расцветаются афишами театральных коллективов страны. Театры оперы и балета, драмы, музыкальной комедии привозят на гастроли свои лучшие спектакли, щедро знакомят туляков с искусством своих мастеров.

Нынешнее гастрольное лето первым открыл в городе-герое один из старейших музыкальных коллективов Украины — Харьковский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический театр оперы и балета имени Н. В. Лысенко. Он привез разнообразный и интересный репертуар.

Позавчера состоялась первая радушная встреча туляков с харьковчанами. Перед началом спектакля посланцев музыкального искусства братской Украины от имени жителей города и присутствовавших в зале зрителей приветствовал и пожелал им больших творческих успехов на тульской земле заместитель начальника управления культуры облисполкома А. В. Ананьев.

Выступая с ответной речью, директор театра В. Г. Смаглий сказал:

— Коллектив первого советского украинского оперного театра очень волнуется перед своей первой встречей со зрителями города-героя Тулы. И вместе с тем все мы уверены, что своими спектаклями мы доставим тулякам большое эстетическое удовольствие. В заключение скажу, как говорят у нас на Украине: «Ласкаво просимо на наши вистави!»

Под рукоплескания зрите-

лей гостям были преподнесены букеты цветов. Когда смолкли аплодисменты, В. Г. Смаглий проинформировал зрителей о том, что в те самые минуты, когда откроется занавес и начнется первое действие, группа артистов отдаст дань светлой памяти героическому прошлому города и возложит цветы к монументам славы и доблести туляков. (Ведущие мастера театра — заслуженные артисты УССР Л. Морозова-Тарасова и В. Лукашев, главный балетмейстер театра В. Шкилько и творческая молодежь действительно в эти минуты возложили цветы к подножию памятника В. И. Ленину, в сквере Коммунаров и на площади Победы к мемориалу героических защитников Тулы).

Первый спектакль харьковчан — опера «Чародейка» П. Чайковского (дирижер Я. Скибинский, режиссер-постановщик В. Лукашев, художник Л. Братченко) — прошел с большим успехом. «Виновниками» его по праву стали исполнители главных партий. — народный артист СССР Н. Манойло (Князь), артисты Т. Махтина (Княгиня), М. Гончаренко (Кума), А. Шуляк (Княжич), В. Ткаченко (Мамыров) и другие. Благодарные слушатели преподнесли артистам букеты цветов.

Вчера туляки смотрели балет П. Чайковского «Лебединое озеро».

П. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: сцена из спектакля «Чародейка». Князь — арт. Н. Манойло, Кума — арт. М. Гончаренко.

Фото Е. Сускова.